
Sitzungsprotokoll 

über die 

46. Gemeinderatssitzung 

vom 13.03.20009 im Sitzungssaal der Gemeinde Gerlos 

 

Beginn:   20.30 Uhr               Ende:  22.15 Uhr 

 

ANWESENDE: 

Herr Bürgermeister:                                              Franz Hörl 

Herr Bürgermeister-Stellvertreter:                    Josef Kammerlander 

Gemeinderäte:                                                      Andreas Haas 

                    Martin Kammerlander 

 Karl Geisler 

          Dietmar Tschugg 

                                            Michael Emberger für Jakob Platzer 

     Gerhard Daxer 

         Reinhard Hollaus 

   Gerald Dejaco 

    Gottfried Haas 

 

Außerdem anwesend:                                    Eberharter Franz u Bernhard (Stockach),  

      Bernardi Hans Peter 

 

Entschuldigt waren:                                      GR Jakob PLATZER 

 

Die Gemeindevertretung zählt 11 Mitglieder, anwesend hiervon 11;  die Sitzung erscheint daher 

beschlussfähig. 

Die Sitzung ist öffentlich 

 



Tagesordnung: 

1) Unterfertigung des 45. Sitzungsprotokolls vom 24.02.2009 

2) Genehmigung der Konsumation bei Hotel Schönruh betreffend Weihnachtsfeier der 

Gemeindebediensteten. 

3) Genehmigung der Kosten für Todesfall Ferry Straßl 

4) Mögliche Nachschaffung von Hydranten bei Fa. HB-Technik. 

5) Gehsteig- und Straßenbaustelle von Dolenzreibe bis Hausleite bzw. Auffahrt Neu-

Ried-eventuell. Betragsmäßige Festlegung der von der Gemeinde auszuführenden 

weideverbessernden Massnahme. 

6) Bericht des Vize-Bürgermeisters über die Trinkwassersituation. 

7) Projekt Felssturz Hansl-Anger BD-2008, Übertragung der Schutzmaßnahme der WLV 

in die Verantwortung des Interessenten. 

8) Allfälliges 

9) Personalangelegenheit-vertraulich 

 

Sitzungsverlauf und Beschlüsse: 

 

1) Vertagt. 

2) Der Gemeinderat genehmigt einstimmig die Konsumationskosten beim Hotel 

Schönruh für die Weihnachtsfeier 2008 der Gemeindebediensteten.  

3) Anläßlich des Ablebens von Prof. Ferry Strassl genehmigt der Gemeinderat 

einstimmig die Einschaltung der Todesanzeige in der TT, sowie die Ausgaben für 

einen Kranz. 

4) Aufgrund der Frühjahrshydrantenaktion genehmigt der Gemeinderat einstimmig den 

Ankauf  von drei Stk. Hydranten, zum Preis von a´ € 980,- netto von der Fa. HB-

Technik in 6060 Hall i T. 

5) Entgegen der Tagesordnung ist der Gemeinderat nicht bereit, eine betragsmäßige  

Festlegung  der weideverbessernden Maßnahmen für das Straßen- und Gehsteigprojekt 

Dolenzreibe bis Hausleite festzulegen. Auf Ersuchen des Bürgermeisters wird der 

Ortsbauernobmann, Haas Gottfried, die Weideberechtigten des Weidebezirkes Ried 

einladen, um eine einheitliche Forderung für die weideverbessernden Maßnahmen zu 

erarbeiten. Der Gemeinderat ist nach wie vor willens, eine einvernehmlich realistische 

Forderung zu erfüllen. 

6) Im Zuge der Erstellung des digitalen Wasserleitungskatasters ist es notwendig, eine 

Bestandserhebung durchzuführen, in der einerseits die gesamte Quellschüttung und 

andererseits der tatsächliche Wasserverbrauch gegenübergestellt wird. Die 

Berechnungen durch das Büro Bennat (DI WAGNER) ergeben, dass eine 

Sicherstellung der Trinkwasserversorgung nur mit Hilfe des Tiefbrunnens möglich ist. 

Die zu erwartende Endauswertung wird zeigen, welche Lösungsvorschläge 

(Errichtung eines weiteren Hochbehälters, Zuleitung neuer Trinkwasserquellen) sich 

ergeben.  

7) Laut Schriftverkehr vom 17.02.2009 nimmt der Gemeinderat einstimmig die 

Übertragung von Schutzmaßnahmen der Wildbach- und Lawinenverbauung, 

betreffend das Projekt ´Felssturz Hansl-Anger´ BD 2008, in die Verantwortung des 



Interessenten zur Kenntnis. Gleichzeitig wurde das Protokoll vom Gemeindevorstand 

unterfertigt. 

8) GR Dejaco Gerald stellt an den Bürgermeister die Anfrage, welche Verfahren gegen 

Hotter Jakob, oder sonstigen Personen,  noch anhängig sind. Der Bürgermeister 

erklärt, dass das Weideablöseverfahren gegen Jakob Hotter betr. Weideservitut auf 

einer Teilfläche des Umgriffgrundes beim Mehrzweckgebäude wegen ständiger 

Beeinspruchung über Agrarbehörde und Verwaltungsgerichtshof noch nicht 

abgeschlossen ist. Über das weitere anhängige Verfahren, ausgehend von der 

Retentionsmaßnahme im Schönachtal, wurde bereits ausführlich in der Sitzung vom 

24.02.2009, TO 6), berichtet.  

 

9) Vertraulicher Beschluß; 

 

 

Der Bürgermeister: 

Franz Hörl 

i.A. 

 

 

 

 

 


